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Kom til mig
Forsidebilledet er denne gang fra Vor 
Frue kirke i København
I Københavns domkirke finder vi den 
næsten tre en halv meter høje Jesus-fi-
gur, som blev skabt af Bertel Thorvaldsen 
i 1821, og som siden blev verdensbe-
rømt. Der findes kopier af den så langt 
væk som Brasilien, USA og Afrika. Det 
mest bemærkelsesværdige ved figuren 
er armene og hænderne. 
Jesus rækker sine arme frem, og hans 
hænder er åbne og imødekommende. 
Thorvaldsen havde, efter hvad historien 
fortæller, mange overvejelser, inden sta-
tuen blev udformet, sådan som vi kender 
den i dag. Han havde først forestillet sig 
en sejrende Kristus, med hævede, velsig-
nende arme. Men han valgte i stedet at 
fremstille Kristus, som ham, der er ven 
med toldere og syndere. Thorvaldsen 
fandt ud af, at Han ville fremstille den 
sagtmodige Jesus. Ham der er ydmyg af 
hjertet. Problemet var bare, hvordan det 
kunne komme til udtryk. Det fortælles, 
at Thorvaldsen på et tidspunkt ligefrem 
var ved at opgive sit kunstværk. 
Da en af hans gode venner en aften hen-
tede ham i hans atelier i Rom, klagede 
han sin nød. Vennen stillede sig herefter 
med halvt udbredte, nedadvendte arme, 
for ligesom at sige: Det kan vel ikke være 
så vanskeligt. Så var beslutningen truffet. 
For det var den stilling, som Thorvaldsen 
længe forgæves havde søgt efter. 
Der er ikke noget omklamrende ved fi-
guren. Men indbydelsen er ikke til at 
overse! På soklen  står der: Kommer til 
mig. Det er 1800-tallets sprogbrug. I dag 
lyder skriftstedet i sin fulde ordlyd: Kom 
til mig, alle I, som slider jer trætte og bæ-
rer tunge byrder, og jeg vil give jer hvile.
Vi skal selv komme. Vi skal selv blive 
klar over, at vi har brug for ham. Vi bliver 

ikke fanget ind, og der er heller ikke tale 
om nogen omklamring, når vi forsigtigt 
vover os til døbefonten med vores barn, 
eller til gudstjeneste, eller op til nadver-
bordet. Eller vi folder hænderne i bøn. 
Men de åbne udstrakte arme vil altid 
være parat til at tage imod os, når vi 
kommer. Uanset hvad vi har med i ba-
gagen. Det skal være vores håb og vores 
tro: At vi kan komme til ham, med alt det 
der tynger, alle vores opsparede bekym-
ringer, alle byrderne. Og at Han vil tage 
imod os.

Leo Toftgaard

Sæby Gospelkor
Den 29. november 2006 havde Agersted 
Kirke besøg af Sæby Gospelkor. Det blev 
en god oplevelse for de fremmødte.
Første halvdel af koncerten bestod af 
kendte og ukendte gospelnumre, mens 
sidste halvdel af koncerten mest bestod 
af julemelodier.
Koret blev dirigeret af Jesper Pedersen, 
der på en tvangfri og uhøjtidelig facon 
præsenterede de forskellige numre.
Koret medbragte også sin egen pianist 
nemlig Mads Lindholm, som sammen 
med kor og dirigent sørgede for en god
musikalsk oplevelse.

Ane Mortensen, Agersted

Organiststillingen 
I skrivende stund er organiststillingen 
desværre stadigvæk ubesat, men vi hå-
ber, at der vil melde sig nogen ansøgere, 
så vi igen kan få en fast organist ved vore 
to kirker.

Sognepræstens vinterferie
Fra og med mandag d.19.2. til og med 
søndag d. 25. 2. holder jeg vinterferie. 
Der henvises til sognepræst Helge Pe-
dersen, Albæk tlf. 98 86 70 48. 

Fra manuel til 
automatisk ringning
Den 1. april går vi ved Agersted Kirke 
fra manuel ringning over til automatisk 
ringning.
Arbejdstilsynet har pålagt menighedsrå-
det at få det alt for høje støjniveau, der er 
ved manuel ringning, nedsat. 
Det har vi i menighedsrådet valgt at gøre 
ved at installere et automatisk ringean-
læg. Ringeanlægget er lovet færdigin-
stalleret, så det kan tages i brug til på-
skegudstjenesterne.

Peter Sørensen formand for 
Agersted menighedsråd.

Onsdag den 28. marts kl. 19.00 
koncert med Tina Siel 
i Agersted kirke
Tina Siel lægger ikke skjul på, at hun 
kommer fra Frederikshavn. Så snart hun 
toner frem, mærker man hendes jyske 
lune og humør, som skinner igennem, 
og bringer enhver i godt humør.
Tina Siel ønsker at glæde sit publikum, 
og når hun optræder på scenen, får pub-
likum en musikalsk oplevelse. Den jyske 
sanglærke forstår virkelig at synge på en 
charmerende og talentfuld måde, der 
gør, at man føler sig tilpas i hendes sel-
skab. Uanset om det er med pianist el-
ler orkester, lægger Tina Siel vægt på, at 
det skal være levende musik, ikke noget 
med playback.
Tina Siel underholder med såvel nye som 
gamle numre fra hendes eget repertoire, 
men derudover er hun ikke bleg for at 
tage andres numre op. Tina Siel synger 
også gerne gamle danske sange og viser, 
der  passer ind i programmet.
Der vil blive solgt billetter i forvejen.
Velkommen til en festlig aften i Agersted 
kirke

Voer og Agersted menighedsråd 



Budgetter for menighedsrådene
Budgettet for Voer kirkekasse med til-
hørende præstegårdskasse for 2007 
udviser følgende hovedtal, som er 
vedtaget af Voer menighedsråd og 
godkendt af Sæby provstiudvalg:
Udgifter:       	 1. 382.000
Anlægsramme:    	 433.000
Ïndtægter :           	 233.000
Kirkelig ligning:  	 1. 628.000
Kassebeholdning 31.12: 	 13.720

Budgettet for Agersted kirkekasse for 
2007 udviser følgende hovedtal, som 
er vedtaget af Agersted menighedsråd 
og godkendt af Sæby provstiudvalg
Udgifter:	 1.075893
Låneydelser:	 111.250
Indtægter:            	 156.767
Kirkelig ligning:    	 1.035.000
Kassebeholdning 31.12:  	 15.132

Kirkestatistik 2006 
for Voer og Agersted sogne

	 Voer	 Agersted
Dåb drenge	 8	 6
Dåb piger	 9	 6
Vielser	 4	 3
Kirkelig velsignelser	 1	 0
Begravelser mænd	 4	 11
Begravelser kvinder	 8	 7
Altergæster	 455	  714
Kirkegængere	 3227	  3722
Kollekter	 3496,75	  6026,25
Høstoffer	 1791,25	 3131	

NB: På grund af renovering blev Voer 
kirke først genåbnet den 13. april 2006

Sogneaftener for 2007 som afhol-
des i præstegården og i kirkerne:

Onsdag d. 7. februar kl. 19.30
Kirken, der samler på ekstremer. 
Foredrag v. landssekretær Leif Bønning 
fra Kirkens Korshær. Se omtale andet-
steds i bladet

Onsdag d. 28. marts kl. 19.00
Koncert med Tina Siel i Agersted kirke. 
Se omtale andetsteds i bladet 

Tirsdag d. 24. april kl. 19.30
Etik i mødet mellem mennesker. 
Foredrag ved forhenværende sogne-
præst Palle Steffensen, Vrå
Etik er ideen om det rigtige liv, og hvad 
vi skylder vores medmennesker. Vores 
liv er viklet ind i hinanden. Det stiller 
krav til vores tænksomhed, fordi vi al-
tid øver indflydelse på medmenneskets 
livsmuligheder.

Tirsdag d. 11. september kl. 19.30
Hvad laver præsten på et stort sygehus?
Foredrag ved sygehuspræst Ruth Øster-
gaard Poulsen, Ålborg

Tirsdag d. 13. november kl. 19.30
Chagall - kærlighedens maler
Foredrag ved sognepræst Karin Kristen-
sen, Nr. Sundby
Kunstneren Marc Chagall er elsket af  
mange for sine livsbekræftende og far-
vestrålende billeder.
Mindre kendt er det måske, at han som 
jøde også har udsmykket flere kirker. 
Denne aften vil sognepræst Karin Kri-
stensen fortælle om kunstnerens liv og 
vise nogle af hans bibelske billeder. 

Hvor ikke andet er angivet, foregår møderne 
i Voer præstegårds konfirmandstue.

Kirken, der samler på ekstremer
Sogneaften i Voer præstegård onsdag 
den 7. februar kl. 19.30
Når landssekretær Leif Bønning fra 
Kirkens Korshær er taler ved sog-
nemødet   i februar, er det med den 
provokerende overskrift “Kirken, der 
samler på ekstremer”.
Hvad skal den ellers samle på? Det 
var jo netop dem, Jesus i særlig grad 
henvendte sig til - ekstremerne, de 
udstødte. Alle dem “de pæne - bor-
gerskabet” ikke plejede omgang med.
Læser vi Det nye Testamente kan vi 
ikke andet end blive grebet af dette 
budskab, der henvendte sig til de ud-
stødte og kom til at vende op og ned 
på verden, så vi taler om et før og ef-
ter.
Kirkens Korshær har som en frivillig 
bevægelse i tilknytning til Folkekirken 
ofte vendt op og ned på den kirkelige 
dagsorden med sine gudstjenester 
og aktiviteter blandt ekstremerne på 
samfundets grænser - senest er det 
sket i forbindelse med, at Korshæren 
den 1. januar 2007 åbner en telefonisk 
sjælesorgslinie for homofile. Også 
Korshærens støtte til flygtninge/ind-
vandrere og opfordring til at vise et 
mere menneskeligt ansigt har skabt 
debat. Det er ikke første gang døn-
ningerne går højt. Leif Bønning vil 
tage os med rundt i den landsdæk-
kende og vidtforgrenede organisation 
- det bliver uden tvivl en spændende 
aften i selskab med hjemløse, psykisk 
syge, misbrugere, selvmordstruede og 
mange andre.
	
Velkommen til sogneaften 
i Voer præstegård



Fastelavnsgudstjeneste 
- familiegudstjeneste
Søndag d. 18. februar kl. 14.00 er der 
fastelavnsgudstjeneste i Agersted kirke. 
Børnene må meget gerne møde ud-
klædte til gudstjenesten. 
Efter gudstjenesten er der tøndeslag-
ning m.m. i FDF-huset
Alle både børn og ældre - er velkomne 

Hjemmebesøg/husbesøg
Med hensyn til husbesøg er det sådan, 
at jeg forsøger at nå de besøg, som tiden 
tillader. Det kan undertiden være svært 
at finde ud af, hvem der gerne vil have 
et besøg, så også på dette område er jeg 
taknemlig for enhver henvendelse eller 
opringning. Med hensyn til hjemmeal-
tergang er man naturligvis også velkom-
men til at ringe til mig angående dette. 
Der er i hvert fald ingen, der skal tænke, 
at det nok er til ulejlighed for præsten. 
Det er det aldrig. 

Pensionisteftermiddag i Voer kirke 
– og konfirmandstue
Onsdag den 28. marts 14.00 er der pen-
sionistgudstjeneste i Voer kirke.
Denne gudstjeneste er som sædvanlig 
for begge sogne. Efter gudstjenesten er 
der kaffe i konfirmandstuen.
Begge kirkebiler kører denne dag. 
Velkommen til en hyggelig eftermid-
dag.

Afslutning med minikonfirmander
Palmesøndag d. 1. april kl. 10.15 er der 
børne – og familiegudstjeneste i Ager-
sted kirke. Denne gudstjeneste marke-
rer også afslutningen for årets minikon-
firmander, og de er sammen med deres 
forældre særligt indbudte til denne 
gudstjeneste.

Gudstjenester på Aldersro
Onsdag d. 14.  februar kl. 14.00
Onsdag d. 21. marts kl. 14.00
Gudstjenesterne på Aldersro finder så 
vidt mulig sted den tredje onsdag i må-
neden og enhver er velkommen til at 
deltage.

Sygebesøg
Det hører med til præstens arbejde at 
besøge sognebeboere på sygehuset. En-
gang var det sådan, at præsten kunne 
få lov til at se indlæggelseslisten fra sy-
gehuset og så ud fra den danne sig et 
overblik over, hvem der var indlagt fra 
det eller de sogne, hvor han/hun var 
præst. Det kan præsten ikke få lov til 
mere, og derfor er man som præst me-
get taknemlig for hver eneste lille vink, 
man får, om en hospitalsindlæggelse. 
Der er ingen, der skal føle, at de trænger 
sig på med en sådan information, det er 
tværtimod til en meget stor hjælp.

Årets gang 2006



Kirkelige handlinger

Dåb i Voer kirke
03.12.2006	 Mads Vestmark Nielsen, 
	 	 Storskovvej  92, Flauenskjold

Bisættelser fra Voer kirke			 
08.11.2006	 Henrik Sørensen, 
	 	 Gårdsholtvej  6 , Flauenskjold	
13.11.2006	 Anne Marie Dodensig, 
	 	 Vinkelvej  3 , Flauenskjold	 	 	
19.11.2006	 Elly Johanne Henriksen, 
	 	 Stengården  68 , Hjallerup

Begravelser og bisættelser fra Agersted kirke
19.11.2006	 Kurt Ejler Svendsen, 
	 	 Dronninglundvej  20 , Agersted	
23.11.2006	 Niels Vadskær Severinsen, 
	 	 Markedsvej  5 , Agersted	 	 	
13.12.2006	 Hans Juul Jespersen, 
	 	 Kastetvej 11 , st , th , Aalborg
	 	

Offentliggørelse af kirkelige handlinger
I hvert nummer af kirkebladet bliver de kirkelige handlinger, som 
har fundet sted i den foregående måned, offentliggjort, Der gøres 
opmærksom på, at hvis man ikke ønsker denne offentliggørelse, 
kan den naturligvis undlades. Der kan blot gives besked til 
sognepræsten.	

Mødekalender
Flauenskjold

Missionshuset
	
Februar:
Ons.d.7. feb.	 Kl.14.30 Bibeltime: På vandring med Jesus!
                      	 v. Jens Martin Jacobsen.
 
Marts:
Ons. d.7. marts	 Kl.14.30 Ældremøde 
	 	 v. missionær Annelise Back, Bramming.

Tirs. d.13. marts	 Kl.19.30 Bibelkursus i Vester Hassing.
                     	 v. missionær Søren Grysbæk, Holstebro

Tors. d.15.marts	 Kl.19.30 Bibelkursus i Flauenskjold
                     	 v. pastor Herluf Christensen, Hobro

Flauenskjold FDF

Februar:
Ons. d . 7.,14. og 28. feb. – klassemøde

Ons. d. 21. feb. – vinterferie

Marts:
Ons. d. 7., 14., 21. og 28. marts – klassemøde

Agersted

Missionshuset

Februar
Tirs. d. 13. feb.	 kl. 19.30 Bibelkreds 
	 	 hos Gunnar Pedersen, Kvisselholtvej 80

Ons. d. 14. feb.	 kl. 14.30 Ældre og enliges møde 
	 	 v. Lilly Svendsen, Voerså

Tirs. d. 20. feb.	  kl. 19.30 Møde v. Kristian Nielsen, Aså

Tirs. d. 27. feb.	 kl. 19.30 Pakkefest

Marts
Tirs. d. 6. marts	 kl. 19.30 Bibelkreds

Tirs. d. 13. marts	 kl. 19.30 Bibelkursus i V. Hassing

Ons. d. 14. marts	 kl. 14.30 Ældre og enliges møde 
	 	 v. Kristian Nielsen, Aså

Tors. d. 15. marts	 kl. 19.30 Bibelkursus i Flauenskjold

Tirs. d. 20. marts	 kl. 19.30 Møde 
	 	 v. Jørgen Kristensen, Frederikshavn

Tirs. d. 27. marts	 kl. 19.30 Ind under påske 
	 	 v. Ruth Wolf, Klokkerholm

Klub 96 – for børn
Hver mandag kl. 15,30 – 16,45 i missionshuset. 
Fastelavnssøndag d. 18. feb. deltager vi i familiegudstjeneste og 
efterfølgende tøndeslagning. Se annonce i avisen.
Mandag d. 19. feb. holder vi vinterferie.

Agersted FDF 
Puslinge mødes hver tirsdag. 

Tumlinge, pilte og væbnere hver torsdag.

Vi deltager i fastelavnsgudstjenesten søndag d. 18. februar kl. 14.00



Adresseliste
Sognepræst Leo Toftgaard
Voergårdsvej 26, Voer
9330 Dronninglund.
Tlf. 98 86 70 14
E- mail lto@km.dk
Træffes efter aftale hverdage, 
- undtagen mandag.

Kirkesanger Bodil Olesen
Tlf. 98 85 41 49

Organist

Voer:
Graver Else Pedersen træffes på 
tlf. 20 25 47 25

Menighedsrådets formand 
Kirsten Sejlund Jensen 
Tlf. 98 86 12 38

Kirkeværge 
Lars Hans Pedersen
Tlf. 98 85 24 24

Kasserer 
Kjeld Hørbye Jørgensen
Tlf. 98 86 12 12

Agersted:
Graver Svend Christensen træffes 
på 20 31 45 15, privat 98 84 22 18

Menighedsrådets formand Peter Sørensen
Tlf. 98 85 44 86
 
Kirkeværge Elert Pedersen
Tlf. 98 85 43 57

Kasserer: Bodil Olesen
Tlf. 98 85 41 49

Obs: Kirkebetjeningen holder fri mandag, 
hvorfor kirkelige handlinger så vidt muligt 
må henvises til ugens øvrige hverdage.

Stof til næste kirkeblad 
(april - maj) bedes 
afleveret til sognepræsten 
senest den 1. marts

Udgivet af menighedsrådene i 	
Voer og Agersted

Redaktionsudvalg: Ruth Pedersen, 
Ane Mortensen og Leo Toftgaard (ansh.)

Tryk: Basis Tryk

 
GUDSTJENESTER

VOER AGERSTED
Søndag d. 4. februar
Septuagesima
Matt. 20,1-16

10.15 (K) 9.00 (K)

Søndag d. 11. februar
Seksagesima
Mark. 4,1-20

9.00 (K) 10.15 (K)

Søndag d. 18. februar
Fastelavn
Matt. 3,13-17

10.15 (K) 
Kollekt: Danmarks 
Folkekirkelige Søndagsskoler

14.00 (K)
Familiegudstjeneste
Kollekt: Danmarks 
Folkekirkelige Søndagsskoler

Søndag d. 25. februar
1. s. i fasten
 Matt. 4, 1-11

14.00 (K-K)
Helge Pedersen Ingen

Søndag d. 4. marts
2. s. i fasten
Matt. 15, 21-28

10.15 (K) 9.00 (K)

Søndag d. 11. marts
3. s. i fasten
Luk. 11,14-28

9.00 (K) 10.15 (K)

Søndag d. 18. marts
Midfaste
Joh. 6, 1-15

10.15 (K) 9.00 (K)

Søndag d. 25. marts
Mariæ bebudelses dag
Luk. 1, 26-38

Ingen 14.00 (K-K)
Helge Pedersen

Søndag d. 1. april 
Palmesøndag
Matt. 21, 1-9

9.00 (K) 10.15 (K)
Familiegudstjeneste

Torsdag d. 5. april 
Skærtorsdag
Matt. 26, 17-30

10.15 (K) 19.00 (K)

K) betyder, at kirkebilen kører.

Kirkebilen til Voer kirke kører ad ruten, som begynder ved byskiltet i sydenden af Flauenskjold og fortsætter 
ad Aalborgvej til Frederiksberg og tilbage til den gamle Shell Station – Oiensvej – Kristianshåbsvej – Aldersro 
– J.P.Jensensvej - skolen – Ingeborg Skeelsvej. 

Ruten påbegyndes en halv time før gudstjenestens begyndelse. 

Desuden kan man blive afhentet på bopælen eller få ruten ændret, hvis man dagen forinden ringer på: 98 28 10 73 
(Østergård, Hjallerup). Agersted kirkebil afhenter på bopælen, hvis man ringer 98 85 10 66 (Aså Taxi), senest kl. 18.00 
dagen forinden gudstjenesten.


